

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta provincia
TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, treinta y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 5. — Los demás anuncios: cada centímetro id. en 1.ª plana, 3 pesetas; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.
TARIFA ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pías; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cinco pesetas lneas; a juicio del Director.
NUMERO 19.928

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Miércoles 23 de Agosto de 1922 — Apartado Correos, núm. 56 — No se devuelven los originales

Viviendas y alquileres

Un ejemplo a la vista

Es verdaderamente extraño que en Granada no tome forma concreta y práctica un movimiento de opinión relacionado con el grave problema de las viviendas. Cualquiera creería que aquí no existe cuestión tan interesante.

Lo que ocurre, por desgracia, es que en Granada, suele soportarse todo con una paciencia ejemplar, que hace de cada granadino un mártir. Las subsistencias están por las nubes? Resignación. ¿Se agudiza la carestía de las viviendas? Más resignación. Parece que da lo mismo vivir bien que vivir mal, o no vivir de ninguna manera. Con un espíritu fatalista nos sometemos estoicamente a todas las adversidades.

El problema de las viviendas, sin embargo, merece una más constante y decidida atención. Es un problema vivo y real que plantea un conflicto en cada familia. Se han cometido abusos intolerables. Se han creado situaciones insostenibles. Pero la acción colectiva no ha existido. En otras ciudades las Asociaciones de vecinos han tomado parte muy activa y eficaz en el asunto. Aquí, no se ha hecho nada.

Precisamente, en la vecina ciudad de Málaga acaba de plantearse, con miras a soluciones prácticas, el problema de la vivienda. El Ayuntamiento ha adoptado por unanimidad el acuerdo de gestionar en unión de la Asociación de Vecinos alguna baja en el precio de los alquileres, que ha tomado proporciones alarmantes. Y la Alcaldía se ofrece a secundar en todo momento cualquier iniciativa que, partiendo de la mencionada Asociación, redunde en beneficio del vecindario malagueño.

He aquí la acción oficial armonizada con la acción particular para resolver prácticamente un problema. Es un movimiento de compenetración y simpatía entre los elementos directores y el público. Y no de otro modo podrá llegarse a resultados satisfactorios.

La Asociación de vecinos, por su parte, ha tomado, entre otros, los siguientes acuerdos: Que por el Ayuntamiento, no sean concedidos más permisos de obras que aquellos que por su estado amenacen ruina, y en tal caso se obligue

Impresiones de un viaje

Y en una mañana alegre, y una temperatura deliciosa salimos de la estación de Atocha, en la que como medio más rápido para trasladarnos al hotel tomamos una Manuela de alquiler; la que es arrastrada por un caballo flacucho, y su trote no puede ser acelerado, pronto salimos a la gran explanada en la que se levanta la estatua de Moyano, y el elegante edificio del ministerio de Instrucción pública; a pesar de ser la hora de los madrugadores hay bastante animación, todos los bares (nombre con que se designan hoy las tabernas y cervecerías), tienen sus mesas en la puerta y algún que otro cliente consume en vaso de recodo, acompañado de un limpiapiés (un cordillero de aguadiente) y el churro clásico y casero de estos madriles.

A nuestro paso por el paseo de Atocha, la brisa lleva a nuestros rostros pequeñas partículas de agua que arrastraba el chorro fuerte que despiden una mangita de riego.

A nuestra derecha se contempla el Obelisco levantado en el Prado en memoria de los héroes que con su sangre escribieron la primera página de la guerra de la Independencia, y nuestro espíritu siente una fuerte emoción por el recuerdo de aquellos chisperos que se atrevieron a desafiar al coloso de Europa.

Así llegamos a la plaza de Castelar, alegre y espléndida, en cuyo centro levántase airoso sobre gráciles molles la Cibeles, cuyo carro triunfal arrastran dos leones mientras los chorros de agua se deslizan sobre la amplia taza de la fuente.

El cochero guía hacia la calle de Alcalá, y en la esquina del edificio del Banco de España, tiene que tirar de las riendas violentamente, en evitación de un posible desantramiento, por un automóvil que a velocidad vertiginosa desciende por la misma vía.

El pobre jaco tan falto de pienso como sobrado de fustagos, jaden por acelerar el paso y subir la suave pendiente, hasta llegar a la calle de Sevilla, en la que el coche se desliza sobre el asfalto húmedo, dejamos en la Carrera de San Jerónimo.

Mientras llega la hora de partir de nuevo, damos un paseo en tranvía, para el que fue preciso entrar en cola en las paralelas junto a la estación del Metro.

Nos dirigimos a Cuatro Caminos, donde están preparándose los coches para la verbena de los Angeles, la animación es grande; los cafes y cervecerías adornan sus puertas con trocitos de papel a guisa de banderitas y bonitos a la veneciana, lo que encontramos un poco peculiar; un chico lleva y palatea porque le compran un gorro de carlón, y un piloto grande de carlón, al cruzar rápidamente de una acera a otra tropieza con el hombro, con una madre, gata, legítima, lo que al ver mi continuación de mi paso sin decirle nada, me dice: "medice malhumorada". Oye escribí frase que se le ocurrió al ver mi gris.

GABRIEL GALDÓ

La estatua a don Miguel Moyano

Subscripción de El Defensor de Granada

Suma anterior.	3.829,30
Señor Alcalde de Salar, en nombre y representación del Ayuntamiento.	25
Don Antonio Ariza Pérez.	0,50
Don Juan Rubio Avilés.	0,25
Don Pedro Forgozo Ruiz.	0,25
Don Nicolás Moreno Castillo.	0,25
Don Manuel Fernández Bellido.	0,25
Don Jerónimo Casares Melado.	0,25
Total.	3.856,80

El servicio de guardias del Hospital

Una carta del decano señor Alonso

Recibimos la siguiente carta: Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: En su número de hoy, y en la referencia que hace de la sesión de la Comisión provincial, trata de una manera tan ambigua de la guardia del hospital de San Juan de Dios, que es imposible, que nadie pueda formar juicio exacto de este hecho, y como quiera que me incumben de una manera muy directa como decano del Cuerpo de la Beneficencia provincial, que debía asumir la forma y distribución de todos los servicios médicos farmacéuticos, con arreglo al reglamento, me he permitido rogarle la inserción de estas cuatro líneas, que sirven para aclarar los conceptos emitidos.

1.º La guardia dejó de efectuarse como tenía dispuesta la Diputación provincial, desde el fallecimiento de don Enrique Guerrero Ortega, encargado de dichos servicios, porque el nombrado para sustituirlo, a dicho señor don Gonzalo Martín Barreales, fue destinado a desempeñar otros servicios por acuerdo de la Comisión provincial, y ella sabrá con qué objeto.

2.º Desde la misma fecha vienen haciendo guardia (voluntaria) la mayoría de los médicos de la Beneficencia provincial, como lo demuestra los heridos que a diario se les presta asistencia por dichos profesores y auxiliares por doble guardia de practicantes, aunque como puede comprenderse de una manera deficiente y no reglamentaria.

3.º Que al finamente fue exigida por el diputado señor Barreales, la entrega inmediata de la casa que hasta hoy había servido para los médicos de guardia y que, había de servir para los nuevos médicos que habrán de prestar este servicio, interrumpido por las razones antes mencionadas.

4.º Que de todo esto tiene conocimiento perfecto la Comisión saliente, el vicepresidente del reglamento, el presidente de la Diputación, el diputado señor Barreales delegado de la anterior Comisión, a los que en oficios respetuosos y muy minuciosos se comunicó todos estos detalles, para que tomasen las debidas medidas que a bien tuviesen, en este sentido, sin que hasta la fecha haya recibido este Decanato contestación alguna que le sirva de norma para resolver estas cuestiones, y el solo desahogado oficio de uno del señor Vicepresidente de la Comisión saliente, en el cual se me dio entrega de la casa al diputado señor Martín Barreales, y otro de este señor, contestación a otro, que yo le dirigiera, rogándole me diese instrucciones, y el cual me contestó con el siguiente oficio: «En contestación a su oficio de fines del mes anterior, ruego a usted entregue las llaves de la casa, destinada hasta ahora al médico de guardia del hospital de San Juan de Dios, al portador del presente, si ya estuviese desalojada; caso contrario, que se desaloje inmediatamente.»

Con respecto al destino que ha de darse a dicho edificio y al local que hayan de ocupar los médicos de guardia recientemente nombrados, nada tengo que comunicarle, por corresponder ello a las atribuciones de la Comisión y a las que por ésta me fueron conferidas. Dios guarde, etcétera, etcétera.—El diputado provincial J. Martín Barreales.

5.º En cuanto a la falta de farmacéuticos en el hospital de San Juan de Dios, este Decanato ha sido el primer sorprendido de la ausencia de los dos regentes, hasta que recibí un oficio del señor Presidente en el cual se le concedía diez días de licencia al farmacéutico señor Pasa, sin que se hiciera mención de quien habría de sustituirlo; por lo que inmediatamente, de palabra y de oficio, comunicó al señor presidente de la Diputación provincial que quedarían estos servicios totalmente desatendidos, si se llevaba a cabo la concesión de dicha licencia.

Mil gracias, señor Director, y sebo de siempre, suya afectuoso y seguro servidor Q. S. M. E. L. Alonso.

Una ampliación y un comentario

Muy breves líneas, para contestar las anteriores del señor Alonso, Decano de la Beneficencia provincial.

Al ocuparnos ayer de la referencia de la Comisión provincial, no hicimos más, que copiar textualmente cuanto allí se dijo, «sin ampliaciones ni omisiones de ningún género; no había pues tal ambigüedad, sino que referimos con toda exactitud las manifestaciones que allí hicieron los diputados y acuerdos adoptados.»

Por mucho que hubiéramos querido, no podíamos al relatar una sesión oficial, «aumentar a caprichos ni hacer afirmaciones ni referencias, que allí no se hicieron.»

Huelga pues, lo de la ambigüedad, y una vez que el señor Alonso trata este asunto en su nota con mayor ampliación, para que el público forme exacto juicio del hecho, anadirémosle nosotros a ese juicio, que lo evidentemente demostrado hasta la sociedad, es que por fias o por nefas, en estos últimos meses, no ha habido médico de guardia en el Hospital, con evidentiísimo perjuicio de los heridos que allí llegaban a recibir asistencia facultativa; que en la mayoría de los casos, esta asistencia la presta únicamente un practicante, y que los demás médicos del Hospital, que, un día cada uno, —decaese estaban de guardia, lo estaban siempre fuera del local, y solo parecían por unos minutos, de tarde en tarde, para enterarse si corría algo.

Pero no es esto lo peor; lo peor es que, por esas diferencias que han surgido, y ve más o menos claro el público, entre el decano de la Beneficencia señor Alonso y el diputado provincial, don José Martín Barreales, llegó el caso de que el domingo último comprobara un diputado provincial y ex presidente de la Comisión don Antonio J. Villanova, que no se prestaba ya en absoluto el servicio de médico de guardia en el Hospital, ni había allí ninguno de los farmacéuticos, no ya en el local, sino en Granada, y como esto era una verdadera enormidad y no debió llevarse nunca a ello, fueran las causas las que fueran, se apresuró el dicho señor Villanova a escribir una carta al diputado visitador del Hospital señor García Valdecesas, denunciándole lo ocurrido, carta que sirvió al señor García de la Serrana para presentar la expresada denuncia en Comisión y calificarla acertadamente, como lo hizo.

Ya ve el señor Alonso como estamos perfectamente enterados de lo ocurrido.

Y crea el señor Alonso, que el público lo está también, y por encima de todo, lo que ve, es que el servicio de urgencia del Hospital no puede ser más deficiente.

Verdad que esto, ya lo reconoce también en su anterior escrito el decano de la provincial Beneficencia.

Y como en otro lugar damos unos cuantos últimos detalles de lo ordenado en este asunto por el vicepresidente de la Comisión, creemos que solo resta repetir el espasmo «inmediato arreglo del normal servicio de guardias del Hospital, que ha llegado a increíble estado.»

La huelga de Correos

El día de ayer

Continúa en nuestra Ciudad, en igual estado, la huelga de Correos. Ayer desarrolláronse todos los servicios con absoluta normalidad, y a cargo de personal del Gobierno civil y de Vigilancia, en igual forma que en los días anteriores.

En el Gobierno civil continuáronse recibiendo solicitudes de admisión en Correos, ascendiendo ya a cerca de novecientas el número de éstas.

A su debida hora llegó el correo de Madrid, que trajo todos los paquetes de prensa y bastante correspondencia, pero no los periódicos enviados particularmente. Inmediatamente fué distribuida según.

El Gobernador civil visitó Correos, inspeccionando los servicios.

Estos se encuentran completamente dotados, y el público es atendido con rapidez por los funcionarios encargados.

En igual forma que en días anteriores salió en las ambulancias personal de Intervención del Estado en Ferrocarriles y Vigilancia, en todos los trenes.

Marchó en el correo de Málaga a la ciudad hermana, el inspector de aquella policía don Julio López, que llegó en la noche anterior, —encargado de la ambulancia en el mixto de Andaluzes.

Impresión del público

Es impresión general en el público que en la actualidad los servicios están atendidos y van normalizados, en absoluto las expediciones de estos días.

Queda por normalizar y enviar a sus verdaderos destinos toda la correspondencia y giros que en los días en que estuvo el personal antiguo en huelga de brazos caídos fueron enviados a los puntos más opuestos a donde venían destinados, con lo que injustamente se ha perjudicado de modo enorme al público, que tiene pendiente aquellos giros, letras y documentos de interés.

La administración de Correos, continúa vigilada y custodiada por fuerzas de seguridad y policía.

Bumores que no se confirman

No se han confirmado ninguno de los rumores que los huelguistas han hecho circular en estos días, de que los empleados de Telégrafos y los de Hacienda, se habían sumado a su actitud, y se declararían en huelga.

Los empleados de Pósitos

El ministro de la Gobernación, ha dirigido al señor Doménguez, el telegrama siguiente:

«Los empleados adictos a Pósitos, dando alta prueba de civismo, han ofrecido sus servicios al Gobierno, para facilitar el servicio de Correos en las actuales circunstancias.»

El jefe de esta provincia, tiene recibida orden del Delegado regio, para ponerse a las órdenes de V. S., que podrá utilizar sus servicios en la Administración principal, desde mañana mismo.

Hago presente a esos funcionarios la gratitud del Gobierno.

Almacenes

El Subsecretario de Fomento, ha teleografiado al Gobernador civil, lo siguiente:

«Complázome en manifestarle, contestando su telegrama, que el Gobierno estudia la ampliación plazo de cobro de las almacenanzas según aconsejen las circunstancias.»

Dice el Gobernador

Al visitar ayer los periódicos de los diarios locales al señor Doménguez, este les dijo, que reinaba absoluta tranquilidad; que continúa recibiendo adhesiones y ofrecimientos de entidades y particulares, y que los servicios de correos en Granada, están ya absolutamente normalizados, como así lo reconoce el público.

Dicen los empleados

Nos ha visitado una comisión de funcionarios huelguistas, y si bien insistiendo en que no puede tener el Gobernador en su poder diez solicitudes de los empleados, que quieren volver al trabajo, pues su número todo lo más no puede exceder de cuatro o seis.

Tuvieron ayer noticias los funcionarios de esta Administración, que la Asociación de la Prensa de Madrid, se ha ofrecido como mediadora para

La huelga de Correos

procurar la solución de los problemas planteados.

Esta mediación la admitir con mucho gusto los citados funcionarios.

Adhesión a los huelguistas

No visitó anoche también una comisión de opositores a Correos con ejercicios aprobados, manifestándonos que se adhieren en un todo a los funcionarios huelguistas, y protestan contra la actitud seguida por el Gobierno en este asunto.

El giro postal es contado únicamente al Cuerpo de Telégrafos

He aquí la Real orden relacionada con el giro postal, que pasa a ser función de los telégrafistas: «Señalando de absoluta necesidad, que los servicios con los que el Cuerpo de Correos no sufran interrupción, en interés del público, y teniendo en cuenta que el giro llamado teleográfico, era, ya desempeñado en su esencia por su carácter, especial por el Cuerpo de Telégrafos, y que el Sr. M. el Rey (Q. D. G.) ha dispuesto que en el sucesivo dicho giro, se confíe totalmente al Cuerpo de Telégrafos, con arreglo a las bases siguientes:

1.º En las estaciones de Telégrafos se abrirá para los giros una carpeta especial, en la que se haga constar el número de orden, el nombre del expedido del telegrama-giro, el punto de destino, el nombre del destinatario, la cantidad del giro, el número de palabras del telegrama, y las tasas correspondientes al despacho y al premio del giro.

2.º Se llevará asimismo un libro de talonario con las mismas indicaciones, entregando el talón al expedidor como recibo y quedando la matriz en la oficina.

3.º Estos telegramas se cobrarán como ordinarios, con un recargo de 1 por 100 del importe del giro, para abonar el premio de la cuenta corriente del Banco, mientras no se arbitren fondos para esta atención en los presupuestos, pero se considerarán como abonados y de acausado de recibo.

Por estos conceptos, los telegramas-giros serán repetidos por las estaciones en las que el telegrama tenga que hacer escala, y la estación de destino enviará un telegrama de servicio a la expedidora diciendo: Giro de... pesetas, número... entregado. Los empleados al entregar el importe del giro, recogerán en una libreta la firma del destinatario.

Para atender a este servicio, y mientras no se consiga crédito para abonar las diferencias que arrojan las disposiciones y los gastos en las distintas estaciones, la Asociación Beneficencia de Telégrafos actuará en ella fondos de los que maneja, y caso necesario, el Gobierno gestionará del Banco de España amplia el crédito que tiene concedido a aquella entidad.

La cantidad aproximada para dotar a las 1.180 estaciones completas y limitadas será de unas 593.000 pesetas, al objeto de que al disponer de un depósito de 500 pesetas. En cuanto a las 78 estaciones, permisionadas, las Secciones, con los fondos que hoy tienen de la Asociación Beneficencia, podrán atender a esas diferencias, pudiendo por telegrama, caso necesario, mayor cantidad.

El premio por giro será de 0,5 por 100, más 10 céntimos por el recibo.»

Unas notas del comité de Correos

Algunas declaraciones sobre la huelga

A la opinión

Sorprendida por una habilidosa torcedura de los hechos, parte de la opinión se ha concitado contra los empleados.

Trátase de ver solo en el conflicto una cuestión de dineros, y no de ahora una cuestión de dineros, ni lo fue al principio, ni nunca, en la medida que se ha dicho. Para aclararlo esto exporemos algunos datos.

Antecedentes

Las Cortes denegaron la proporcionalidad concedida para todo aumento desde 1918; en el aumento de 250 pesetas que importaban unos 150.000 pesetas. Había que acatar la decisión de la más alta representación nacional, aunque lesionase vitales intereses corporativos. Y para que se comprenda esto, he aquí un dato: Se ha calculado que los últimos números de las clases de oficiales tardarán de treinta a treinta y seis años en ascender. En vista de lo irreparable y a fin de no agravar el mal, se solicitó respetuosamente al señor Ministro que suprimiese algunas plazas —unas cuarenta— de las aumentadas, pero que con su asignación, las restantes fuesen con proporcionalidad.

No se alteraba —como no podía ser de otro modo— la cifra consignada en presupuesto; es decir, no se pedía el aumento de una sola peseta.

Y véase como un asunto de minúscula importancia, puramente ad-

Representante de la Sociedad de Autores

Recibimos atento B. L. M. de nuestro querido amigo don Juan Leyva Núñez, participándonos haber sido nombrado representante de la Sociedad de Autores Españoles en Granada, y ofreciéndonos en el cargo.

Mucho nos complace la designación del señor Leyva Núñez para la mencionada representación, y agradeciéndole en un todo sus ofrecimientos, correspondemos a ellos muy atentamente.

El servicio médico en el Hospital

Como la Asamblea provincial no pudo tampoco celebrar sesión anterior, por falta de número, no conoció de las graves denuncias presentadas en la Comisión permanente por el diputado señor García de la Serrana, respecto a que estaba abandonado por completo el servicio de guardias médicas en el hospital de San Juan de Dios, así como que no prestaban servicio en la actualidad ninguno de los dos farmacéuticos adscritos.

En vista de esto, ha tenido que intervenir urgentemente el vicepresidente de la Comisión provincial señor Alcaide.

Nos enteramos ayer que el director del hospital de San Juan de Dios, don Juan Banares, había recibido del antedicho señor, orden urgente para que inmediatamente se faciliten en el referido Hospital las habitaciones necesarias para establecer el servicio médico de guardias, y que éste se

TU SONRISA

(SONETO)

¿Qué tiene tu sonrisa transparente que al verte sonrír este alma flor?
Es una fuerza ideal, arrodadora, semejante al ímán en lo atraente.

Me gustas siempre así, tan sonriente, con tu gesto de diosa soñadora, bella; espiritual como esa hora del crepusculo, gris, opalescente.

No quiero que jamás se tienda el velo fatal de la nostalgia sobre tí. Te quiero siempre alegre, muy contenta, que tus ojos no miren más que al cielo, y que al fin, con sonrisas y frenesí, confieses el amor que mi alma alienta.

JOSÉ JIMÉNEZ CASTILLO

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Saló de Vacaciones.—Juzgado de Motril. Contra Miguel Molina, por lesiones.—Abogado, Sr. Lorenzo Medina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado.—Contra Juan Maldonado, por disparo.—Abogado, señor Lorenzo Medina; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

Cese

Ha cesado en el cargo de juez de instrucción de Beza, don Gregorio Azafia Diaz.

Kombramientos

Han sido nombrados jueces de instrucción de Ubeda y Beza, don Gerardo Fontana y don José Mura, respectivamente, y abogado fiscal de Málaga don Fernando Gil Mariscal.

EL CIDOR DORRIGA

Lea usted El Liberal de Madrid

En el Ayuntamiento

Concurso

La Alcaldía hace saber, que no habiéndose presentado pastor alguno en el concurso libre por pajas a la llama celebrado el viernes anterior para la enagenación de papeles inútiles procedentes del Archivo municipal, y a propuesta de la Comisión de Fomento, se anuncia nuevo concurso bajo las mismas condiciones para el viernes próximo, 25 del actual, a las once de su mañana.

Negociado de Quintas

Debe presentarse en este Negociado el soldado del reemplazo de 1913 Luis Martín Román, para hacerle entrega del pase de situación militar.

El precio de la carne

En el día de hoy se venderán en el mercado las carnes a los siguientes precios:

Receero limpia sin hueso, a 410 pesetas kilo; vaca limpia sin hueso, a 345; toro limpia, a 3,80; chotos, a 3 pesetas kilo.

Van a venir los Grupos Regionales

Que estuvieron a punto de figurar en los Festejos del Corpus

Como se necesita un teatro de gran cabida, se invita a las empresas de Granada para que ofrezcan sus locales en las mejores condiciones. Diríjanse al organizador de este grandioso espectáculo, Miguel Asso, Lista de Correos, Granada

Unas notas del comité de Correos

Algunas declaraciones sobre la huelga

A la opinión

Sorprendida por una habilidosa torcedura de los hechos, parte de la opinión se ha concitado contra los empleados.

Trátase de ver solo en el conflicto una cuestión de dineros, y no de ahora una cuestión de dineros, ni lo fue al principio, ni nunca, en la medida que se ha dicho. Para aclararlo esto exporemos algunos datos.

Antecedentes

Las Cortes denegaron la proporcionalidad concedida para todo aumento desde 1918; en el aumento de 250 pesetas que importaban unos 150.000 pesetas. Había que acatar la decisión de la más alta representación nacional, aunque lesionase vitales intereses corporativos. Y para que se comprenda esto, he aquí un dato: Se ha calculado que los últimos números de las clases de oficiales tardarán de treinta a treinta y seis años en ascender. En vista de lo irreparable y a fin de no agravar el mal, se solicitó respetuosamente al señor Ministro que suprimiese algunas plazas —unas cuarenta— de las aumentadas, pero que con su asignación, las restantes fuesen con proporcionalidad.

No se alteraba —como no podía ser de otro modo— la cifra consignada en presupuesto; es decir, no se pedía el aumento de una sola peseta.

Y véase como un asunto de minúscula importancia, puramente ad-

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

ministrativo, se convierte por incomprensión, en un grave conflicto.

El arma terrible
Es gravísimo sin duda, una huelga de funcionarios. Y nosotros somos los primeros en lamentar sinceramente los perjuicios causados a la Nación, pero no debe olvidarse que, dada la violencia que perdura en la vida española, no hay otro medio de ser atendido. Es triste confesarlo, pero es verdad. Los funcionarios que, ya por el carácter de la misión que desempeñan o por falta de organización o por no poder producir perturbación inmediata, no han recurrido al arma terrible, parecen lentamente. Ahí los sacerdotes, los catédricos, los maestros, los médicos...

La intervención del señor Presidente
Madura la huelga de brazos caídos, por el sentimiento de la hostilidad pública, venía el señor Sánchez Guerra en las mejores condiciones para resolverla.

Entonces—dice la Libertad del 19—pudo el Gobierno solucionar el conflicto, concediendo de momento, aquello que le era dable conceder—la readmisión de los carteros por ejemplo—y aplazando la resolución de aquello que requería un detenido examen a la intervención de las Cortes. No se hizo así. No se procedió de buena fe.

El señor Presidente pidió un voto de confianza y se le otorgó. Y al pedirlo, manifestó que eran legítimas las aspiraciones y hasta hizo halagüeñas promesas. ¿Por qué esto? Y se normalizaron los servicios. Pero el día antes de la visita al Palacio de Comunicaciones el Sr. Director general hizo unas declaraciones en las que, por unas razones o por otras, se daba a entender que no se podía conceder nada o casi nada, y al día siguiente—aún no lo hemos podido comprender—el señor Sánchez Guerra, fué a repetir lo mismo y ¿para qué fué?

No tratamos de justificar ningún desmán, pero ¿cómo iba a esperar prudencia en una multitud que se consideraba desfundada y que como todas es irresponsable por anónima? Y esto el señor Presidente que es muy sagaz, lo sabe mejor que nosotros. Por esto es por lo que la prensa y algún político—el señor Lerroux—han atribuido al acto a otros fines. No podemos pensar a estas alturas en que fuera por dejar el poder a causa de los asuntos de Africa. Tenemos que confesar nuestra ignorancia sobre esos fines. El hecho es que el señor Presidente aparecía al día siguiente como una víctima de los empleados. Y estos cuyos apetitos con o sin fundamento, habían sido excitados como unos tragadores de millones y gran parte de la opinión nacional indignada contra aquéllos. Después de la violencia, la violencia, la violencia...

Y preguntamos a todos los hombres de conciencia honrada. ¿Es justo todo esto?—El Comité.

De las diez adhesiones de oficiales de Correos hechas al Gobierno, se han retirado seis, quedando las de los que son militares y de algunos desgraciados anormales o enfermos.

Los servicios de la Central de Correos

Han quedado distribuidos los servicios de Correos en Granada, en la siguiente forma:

Negociado de certificados: Oficiales del Gobierno don Abelardo Gutiérrez y don Teodoro Muñoz Ciego. Agentes de vigilancia don Manuel López Darza y don Rafael Espinosa. Lista y apartado de Correos: don Francisco Álvarez Carrillo, oficial del Gobierno, y el agente de policía don Pedro Jabaloy.

Sala de batalla: Agente de policía don José Vidal y guardias de Seguridad don José Puertas y don Antonio Pedrosa.

Vigilancia permanente por turno de ocho horas: Agentes de vigilancia, don Claudio Velayos y don José Santisteban; cabo de seguridad, don José Escobar, y dos guardias de este Cuerpo.

Inspector de servicios, el del Cuerpo de Vigilancia don Juan Gómez Gámez.

Delegado del Gobernador, inspector principal don Emilio Montalvo, oficial del Gobierno.

Ambulancia: Correo de Murcia, 5 mañana, don Jesús Miranda y don Julio Romero, hasta Baza.

Correo de Málaga de 8 y 10 mañana, don Benito Corral y don Fernando Díaz, hasta Bobadilla.

Correo de Almería de la una de la tarde, don Antonio López Oliva y don Antonio Barrera, hasta Morada. Adhesiones al Gobierno. El servicio en los pueblos

Según se nos dijo ayer, el administrador de Correos de Baza ha enviado un telegrama al Gobernador, en que dice permanece fiel al Gobierno.

El Alcalde de Baza y la Guardia civil de aquella localidad se han incautado de la estafeta del pueblo y se presta el servicio con absoluta normalidad por los peatones y carteros.

En Bobadilla también se hizo cargo de la Estafeta el Alcalde auxiliado por la Guardia civil. Hasta antesayer prestaron servicio todos los empleados estando normal el servicio y carteros, y fieles los peatones y carteros.

Noticias de Loja, Aranjón y Antequera, hacen saber haberse restablecido en dichos puntos la normalidad en los servicios de Correos.

habiéndose incautado las autoridades de las respectivas estafetas, y continuando los peatones y carteros en la forma acostumbrada, repartiendo la correspondencia.

Número de certificados
El número de certificados inscriptos ayer, fué el de 308.

Ambulantes que han salido

Salieron ayer como ambulantes los policías don Jesús Miranda, en el tren de Murcia; don Fernando Díaz en el correo de Málaga; don Julio López Contreras, en el mixto de Andaluces, y el correo del Sur, el señor Zabala.

La correspondencia a Marruecos
La correspondencia destinada a Marruecos, enviada de los pueblos de Pinar, Albolote y otros puntos de esta provincia, llegó ayer a Almería y fué ayer enviada a su destino en barcos que salieron ayer mismo de la dicha ciudad.

Cámara de Comercio
De acuerdo las Cámaras de Comercio para recibir y expedir mutuamente la correspondencia mercantil, la Cámara de Granada recibirá la correspondencia dirigida a los puntos donde existan Cámaras Oficiales, todos los días de ocho a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Los telegramas recibidos ayer por la Cámara de Comercio, son los siguientes:

De Sevilla: «Cámara Comercio Sevilla repartirá correspondencia para esta plaza que envíe esa. La recibida aquí para esa se remita por Ferrocarril.»

De Córdoba: «Esta Cámara Comercio montado servicio sacas correspondencia mercantil expedición y recepción.»

De San Sebastián: «Comenzamos hoy envío paquetes correspondencia destinada esa Cámara, ruego la retire de ambulancias Correo conforme lleguen encareciendo reciprocidad.»

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

LOS GRUPOS REGIONALES Vienen a Granada

Se confirma el rumor de que los Grupos Regionales vienen a esta capital.

Desde hace algunos días teníamos indicios de que se realizaban gestiones, pero reservábamos nuestra impresión, porque, dicho sea francamente, dudábamos de que se consiguiera.

Como saben los que vengán leyendo en la Prensa las crónicas de la actuación de los Grupos en varias grandes capitales, entre ellas Madrid, se trata de una atracción de primer orden, pintoresca, costisimísima y de un mérito verdaderamente extraordinario.

Es costoso este espectáculo, en que toman parte numerosísimos artistas, que ofrecen al espectador ocasión sugestiva para transportarse espiritualmente a Valencia, Asturias y Aragón, saboreando el ambiente de sus músicas, cantos y bailes, en que se refleja el carácter y sentimientos de esas regiones que tienen tan recta y vigorosa personalidad entre las demás de España.

Por esas dificultades de orden económico fué por lo que el Ayuntamiento no se resolvió a traer los Grupos Regionales para las últimas fiestas del Corpus.

Pero los Grupos Regionales, con sus éxitos plenos, donde actúan dan grandes rendimientos, por lo cual hay quien se arriesga a traerlos, en la seguridad de obtener felices resultados.

De suerte, que vamos a satisfacer el deseo de ver muy pronto los Grupos Regionales en Granada. Otros análogos vinieron hace años y agradaron en absoluto. Los que ahora vienen, escogidísimos, llegaron a la perfección.

Seguramente, el triunfo de los Grupos Regionales en nuestra ciudad será resonante.

Cotización de cereales en «Los Docks»

Trigos reacios, de 18 a 19 pesetas fanega; habas, a 24; cebada, a 21,50; avena, a 18; yuca, a 28; maíz país, a 34 pesetas los cien kilos; garbanos pizco, a 47 pesetas los cien kilos; idem fino, de 63 a 130; pulpa, a 11,25 sacos.

PERDIDA

El domingo, desde la plaza de los Aljibes al Humilladero, se extravió una pulsera de establos. Si la persona que la hubiere encontrado desea devolverla a su dueño, uede entregarla en la casa número 82, de Pa Acera Durr, y se le gratificará.

¿Quiere usted curar las herpes y enfermedades de la piel? Use Pomada y Depurativo CEREO. Droguerías.

Café «Inglés»

Mantecado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y esmerado

La huelga de Correos

Hacia la normalización total de los servicios. Silvela y los periodistas. Los telegrafistas trabajan infundios sin éxito. El correo aéreo. Los empleados intentan reunirse y no los dejan Madrid 22

El servicio de Correos continúa en el mismo estado, sin que se advierta la posibilidad de una solución rápida. Esta tarde acudió una comisión de telegrafistas a visitar al señor Silvela, para manifestarle su disconformidad con la actitud y conducta que han seguido los altos jefes del Cuerpo.

Los oficiales le dijeron que perseverar en su actitud de trabajo y que respondían de la buena marcha de los servicios. Después recibió el señor Silvela la visita de dos capitanes de aviación.

Luego conferenció con el señor Ortuno y recibió después a los periodistas, quienes le interrogaron sobre la actitud en que parece colocado el Cuerpo de Telegrafistas.

Atribuyeron bastante importancia a la visita de la Comisión. El señor Silvela contestó que habían acudido a hablarle sobre la aplicación de las gratificaciones por la transmisión extraordinaria de estos días.

Los reporteros le dijeron que los oficiales habían manifestado que fueron a protestar de la actitud de los jefes.

El señor Silvela lo negó, diciendo que le hablaron algo sobre un incidente ocurrido ayer en la Central entre un jefe de Cuerpo y otro de aparatos.

Solicitaron que no se extremen las medidas, porque el Cuerpo, naturalmente, se cansa.

El señor Silvela les respondió que el Cuerpo sería respetado y que se atenderían sus justas aspiraciones.

Anunciándose en «El Defensor de Granada» puede usted usar sus ventajas.



Estoy en la Gloria! Qué buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que preparan los niños.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

DOCTOR ROMERA
De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis Lámpara de Cuarzo para el tratamiento de heridas, úlceras, berrillos, peladas, sillas, pruritos, seborrreas, eccemas, etc. etc.—Efectos de las Placa Nueva, 2 entresuelo — De 3 a 6 —

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE URÓN Y Vías urinarias POR EL Dr. Angel Guizarro Especialista de la Facultad de Medicina de París

Consulta de DOS a CUATRO SI VENDEN un piano marca B. Eslava, varios instrumentos de Cirugía y libros de Medicina. Para más detalles, escribir a Antonio Pelaez Sánchez, Iznáizic.

Los periodistas se preguntaron al Director si trataron del propósito que se les atribuye a los telegrafistas de rechazar el Giro Telefónico que se les ha adjudicado.

El señor Silvela, nervioso, replicó: —No hay nada de eso. Dijéronme que la aplicación del Giro podría parecer en estos momentos cosa rara, pero que están dispuestos a trabajar.

—Pues parece—añadieron los periodistas—que el personal no está conforme con la actitud del jefe señor Doderó.

—Sobre eso—replicó el señor Silvela—nada me han dicho. Excité a los periodistas a no personalizar, porque hay elementos empeñados en hacer determinado movimiento; pero confía en que nada ocurrirá, y agradecería a la prensa que no hablara de estas cosas y no acoja rumores y noticias sin fundamento.

Confirmó que el jueves comenzará el nuevo servicio de correos aéreos en las líneas de Madrid, Sevilla y Tetuán, otra entre Madrid, Zaragoza y Barcelona y otra entre Madrid y la frontera portuguesa.

Hoy también han circulado infinitos rumores, a cual más desahellado. Se dijo que los obreros empleados en los ferrocarriles del Mediodía habían emplazado al Gobierno para que antes de las diez y media de la noche resolviera el conflicto de Correos, pues de lo contrario pararían automáticamente veinticinco mil ferroviarios. El infundio no tuvo éxito.

También circuló el rumor de que los comisionados de Hacienda habían conferenciado con el comité ejecutivo de Correos y que esperaban respuesta para dejar de pagar nóminas a primeros de mes.

Este rumor fué igualmente desmentido de una manera rotunda. Los funcionarios de Correos trataron nuevamente de reunirse detrás del estanco grande del Retiro.

Fuerzas de Seguridad lo impidieron. Los jefes de Telegrafos se han negado a recibir a los periodistas.

El subdirector del Cuerpo señor Aguilera, ha manifestado: —No quiero hacer declaración ninguna, porque luego se interpretan mal mis palabras. Ni ha pasado ni pasará nada.

En el kiosco del paseo de Recoletos se reunieron hoy veinte jefes de Correos.

Los huérfanos del Cuerpo. El regreso del Rey. Sobre una dimisión. Entrega de la Caja Postal de Ahorros. Alientos a los huelguistas

En una de las reuniones celebradas hoy por los funcionarios huelguistas, un delegado de esta lista manifestó que los niños del Colegio de Huérfanos de Correos

se mostraban apenados por la lucha que vienen sosteniendo los compañeros de sus padres.

Por aclamación se acordó, que cualquiera que sea la suerte que pueda correr el Cuerpo de Correos, ningún funcionario deje de abonar sus cuotas. El acuerdo se adoptó puestos todos en pie, entre vivas al Cuerpo de Correos.

Continúan llegando delegados de diversas provincias, que dan al comité ejecutivo noticias de la actividad del personal, favorables a la huelga.

Como se tiene descontado que el Rey no regresará a Madrid hasta el día 29, parece que todo el personal de Correos se propone tributar al soberano una gran ovación, como prueba de que su amor a las Instituciones sigue siendo el mismo.

Acceptada la dimisión del jefe del Centro de Telegrafos señor Millán, se ha nombrado para sustituirle a don Francisco Porta. Al conocerse la noticia en la Central se acogió con una lluvia de aplausos.

Hoy entregó definitivamente la entrega de la Caja Postal de Ahorros por el administrador de este servicio señor Moreno Pineda. Terminada la misión abandonó su puesto, incorporándose a los compañeros. Le visitaron el contador y el tesorero de dicha dependencia.

Firmado por los empleados administrativos y factores de la compañía del Norte, se ha recibido en los periódicos un manifiesto aplaudiendo la conducta de los huelguistas y animándoles a resistir, ofreciéndoles sus simpatías y el apoyo moral.

Los carteros, disgustados con los huelguistas. Se trabaja por turnos con gran utilidad. Los objetos que aparecen en las salas de correspondencia. La mediación de la Prensa. Algunas noticias relacionadas con provincias. Más sobre la actitud de Telegrafos. La actuación del juzgado

Por impresiones recogidas entre los carteros, se sabe que reina cierto disgusto entre ellos, por algunas frases injuriosas que les dirigieron recientemente los huelguistas.

Una comisión de carteros que entiende en el asunto, ha comunicado oficialmente al comité huelguista, el desagrado que les ha producido dichas frases.

La sala de batalla de Correos ofrece igual aspecto. Continúan trabajando por turnos las señoritas, policías y guardias de Seguridad más adiestrados.

Ya trabajan con mayor fruto. Siguen apareciendo dentro de las salas diversos objetos.

En una ha aparecido una bomba de cartón, pintada con calaveras y con una inscripción que dice: «Peligro de muerte».

En otra han aparecido libros de un archivo, usados, de las oficinas postales, con los primeros folios arrancados.

Se supone que pertenecen a algún archivo de provincias. También han aparecido dentro de una saca de correspondencia ordinaria, sobres monederos de valores declarados.

Una comisión de jefes y oficiales

de Correos ha publicado una nota aceptando gustosa la proposición de mediación de prensa que propone un periódico matutino, en aras de los intereses nacionales.

Dice además la nota, que la Caja Postal del Monte de Piedad de Bilbao ha ofrecido alojamiento al administrador principal de Correos, desahuciado de la casa oficial por el Gobernador, y que el administrador principal de Canarias ha sido detenido por el Gobernador, siendo allí todo el personal de Correos objeto de los mayores atropellos por parte de la autoridad.

Hacen constar que la gratitud del Cuerpo de Correos hacia sus hermanos de Telegrafos es tan grande, que pasados estos momentos de lucha la Comisión, haciéndose intérprete de los sentimientos de toda la Corporación, testimoniará ostensiblemente su agradecimiento hacia el personal de Telegrafos por su gallarda y nobilísima actitud.

Se ha dicho que hoy ha circulado en las oficinas de Telegrafos una adhesión al Gobierno, que los telegrafistas se han negado a firmar. Se añade que ayer se cursó a provincias un telegrama análogo.

El juzgado especial se constituyó a las cinco de la tarde en la Sala Tercera de la Audiencia, examinando todo lo actuado y llamando a declarar al jefe de la Brigada Móvil señor Maqueda y al agente señor Peña, al objeto de averiguar cómo se apoderaron de los documentos importantes que figurarán en el sumario.

Mañana están citados a declarar los periodistas que hicieron la transformación en los comienzos de la huelga. La razón de haberlos citado, es porque la querrela del ministerio Fiscal, llevaba adjunto un ejemplar de cada uno de los diarios de Madrid.

El juez señor Robles dió instrucciones al agente señor Maqueda, que marchó en automóvil con varios agentes al Ateneo, al objeto de detener al comité de huelga, que suponían encontrarlo reunido.

Como no los encontraron, los policías marcharon a la Moncloa, donde, según confidencias, estaban reunidos los individuos de dicho comité.

Sociedad Editorial de España OFICINAS: COLEGIATA, 7 Casa del «Heraldo»

El marqués de Alhucemas Madrid 22

El marqués de Alhucemas pasó ayer el día en San Sebastián, regresando después a Tortosa.

Fábrica de Harinas SAN VICENTE Eras de Cristo.—Granada

Terminadas las notables reformas efectuadas en dicha fábrica, su dueño, don Francisco Ferrón, se complace en ofrecer a su distinguida clientela y al público en general, los selectos productos de la misma; y con el fin de facilitar el acceso del público, habilita un despacho-sucursal en los bajos de la

Gran Vía 36.—Teléfono 211

Para impresos baratos en «El Defensor de Granada»

El Faro PARA TODA CLASE DE PROPAGANDA DIRIGIRSE A LA AGENCIA ANUNCIADORA UNICA EN GRANADA. ESTRIBO PISO 2.º 4.

Banco Hispano Americano Capital 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público, en su local, instalado al efecto, con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos selectos, etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas cajas Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50. Cajas, serie B: Mes, 15 pesetas; semestre, 45; año, 90.

«LA VEGA» CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo diez y seis de Estatutos, se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que tendrá lugar el día treinta del mes actual, a las tres de la tarde, en el domicilio social, Gracia número treinta y siete, para examinar y aprobar, en su caso, el Balance anual; cuentas; Memoria y actos de administración; del ejercicio de los noventa y veintinueve a mil noventa y veintinueve; fijación del cupo de remolacha a ingresar por acción en la moheña del año actual, y las proposiciones que el Consejo de Administración y los señores socios sometan a la Junta sobre particulares que los Estatutos atribuyen a conocimiento y resolución de la Junta ordinaria; estando a disposición de los accionistas en las oficinas de la Sociedad para ser examinados durante el plazo de la convocatoria los libros, Inventario, Balance y cuentas con los justificantes de las mismas.

A esta Junta podrán asistir con voz y voto todos los accionistas, cualquiera que sea el número de acciones que posean o representen, con sujeción a lo preceptado en los artículos diez y nueve y veintinueve de los vigentes Estatutos.

Granada a catorce de Agosto de mil noventa y veintinueve.—El presidente, Julio Gámez Molero.

España en Marruecos

Sánchez Guerra y Burguete. No hay tal disparidad Madrid 22

Lebredo el señor Sánchez Guerra con el general Burguete, se ocuparon de los rumores que han circulado sobre la supuesta disparidad de criterios entre ambos.

El general desmintió la actitud en que se le supone colocado. El Presidente le recordó que antes de recibir el nombramiento y después de recibirlo, había quedado convenido el plan, que mereció su aprobación explícita.

El general Burguete le contestó que los rumores carecían de fundamento y que no tenía el menor motivo de discrepancia con el Gobierno, cuyo plan había aceptado en lo fundamental y accesorio, por estimarlo convenientísimo para los intereses nacionales; que se atenía a él y que desmentiría rotundamente cuanto se dijera en contrario.

Noticias de Barcelona Siguen las agresiones. El paradero de un vapor. Barcelona 22

Cuando se dirigía a la fábrica del Pasaje de Alsina el obrero pintor Francisco Puche, un desconocido le exigió la presentación del carnet del Sindicato Libre, a lo que aquél se negó.

Entonces el individuo le golpeó con la culata de la pistola, hiriéndole en la cabeza.

El agresor se dio a la fuga. En la fábrica de Sagrera se presentó un individuo, invitando a los obreros a que le siguieran, a lo que se negaron.

Entonces les disparó una pistola.

Un alguacil del Ayuntamiento y algunos somatenes le persiguieron y le detuvieron ocupándole el arma.

A consecuencia de los disparos resultaron dos obreros heridos.

Comunican de Tarragona que no ha llegado todavía el vapor «Aragón» que debía conducir a Lache las tropas de la Campa de 1921, destinadas a dicho punto.

Se están ultimando los detalles de la marcha, pero se ignora el paradero del barco.

El Concurso internacional telegráfico

Exco de los telegrafistas españoles Madrid 22

A última hora de la tarde, el Director general de Comunicaciones señor Silvela, recibió un radiograma expedido en Berlín por el telegrafista español señor Balseiro, comunicando que el equipo español de Telegrafos que asiste al concurso que se celebra en Berlín, había obtenido el primero, segundo y undécimo premios de dicho concurso, adjudicándose además otros premios al aparato Hughes.

El señor Silvela se dirigió a la Central de Telegrafos y leyó en alta voz el radiograma, que los telegrafistas acogieron con grandes aclamaciones.

Al retirarse el señor Silvela, se repitieron las ovaciones.

«SAN JOSE» FABRICA DE HIELO Depósito, Navas, 28

Hielo transparente (típica) con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kilo

MATRIZ

TURK SIN OPERAR, es decir, tumores, verrugas horribles, flujo sanguinolento, congestión, irritación, dolor sordo en las caderas y entre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan el estérilidad y la procreación al aborto precoz, etc. Las señoras deben cuidarse del flujo ligeros u síntomas de su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Firmamos el EMBARAZO, parto y abortivo. Aplicación del tratamiento Rothe y en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, sin habiendo lesión grave. Irrompe la matriz. Dirigirse con detalle a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

Hotel Rosario — JAEN — PLAZAS PARA AUTOMOVILES AUTO A LOS TRAJINES

Anúnciese en «El Defensor»

Advertisement for 'Talleres de Fotografado' featuring a woman and a camera. Text includes 'Varguez', 'Talleres de Fotografado', 'MADRID', and 'Anúnciese en «El Defensor»'.

Ecos de sociedad

Se encuentra en Granada nuestro querido amigo y antiguo compañero don Simón Martín del Val, administrador del Penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia. Sea bienvenido. En esta ciudad ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida señora doña María Josefa Castiella Mena, esposa del abogado madrileño don Francisco Manuel Peinado Chica. Ha estado varios días indispuerto, y ayer se encontraba restablecido, el concejal de este Ayuntamiento don Juan Leyva Narváez. Ha marchado destinado a Ceuta, el bizarro militar y rico propietario, don Agustín Noguera Rosales. Se encuentra en Granada, procedente de La Zúbia, la monísima señorita Conchita La Presa Molina. Se encuentra mejorada la bella esposa del contador del Ayuntamiento don Juan Redondo Alderete. Ha regresado de Italia, Alemania y Barcelona, el comerciante de esta plaza don Obdulio Jiménez. Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad y en breve marchará al campo para reponerse, don Joaquín Soriano. Acompañado de su familia, ha marchado a Torrenueva el industrial de esta plaza señor Antelo Ruano. Marchó a Lanjarón don José de la Cámara. Ha venido de Baena (Córdoba), en unión de su familia, don Manuel Bujalance. Ha regresado de Málaga en unión de su esposa, el propietario don José Sánchez Mesa. Ha regresado de Marmolejo, el diputado provincial don Francisco González Carrascoso. Regresó de Zúñiga, don Pablo Benavides y Chacón. Acompañado de su bella y distinguida esposa, ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia, el capitán de Ingenieros don Eduardo Picaso y Burlo. Está algo enferma la bella esposa del conocido escritor don Carlos Afán de Ribera. Celebraremos su mejoría. Se encuentra en Granada, el culto profesor de primera enseñanza nuestro particular amigo don Francisco Moreno Rodríguez. Ha estado varios días en Granada y ayer marchó a Jaén, nuestro compañero el activo redactor del Liberal de Linares, don Manuel Padilla. Se encuentra en nuestra ciudad, el director de la revista Saturno, de Málaga, y ex teniente de la Guardia civil don Francisco Pérez Ortiz. En la noche del 20 fué bautizada en la iglesia parroquial de San José, una hermosa niña, hija de nuestro querido amigo don Isidoro Ibáñez y doña Araceli Conde Peñaflor, siendo padrinos don Fernando Ibáñez y doña Francisca de la Torre Jiménez. Se le impuso a la nueva cristiana el nombre de Francisca. Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch. Después, el elemento joven organizó un baile que duró hasta altas horas de la madrugada. Entre los invitados recordamos a las respetables señoras doña Carmen Molina, D. Encarnación de la Fuente, doña Ascensión García Delgado, doña Nieves de la Fuente, y las simpáticas señoritas Lola Encarnación, Rosa Muros, Angustias Rufo, Matilde Rodríguez, Pepita Azcoz, Concha Rufo, Conchita García Zamora, Encarnación Sánchez Hidalgo, Paquita Rufo, Josefa Hernández, Angeles Jiménez, Asunción Vargas, Josefa del Pinar Fernández, Angeles Hernández, Victoria Vargas Fernández, Encarnación Fernández Hernández, Victoria Jiménez Ibáñez, Rocío Zabala, Carmen Reñillo, Victoria García Zamora, Encarnación Sánchez Illescas, Luisa López Marín, María Correa Fernández, Imita Borroso Molina, Teresa y Carlota Dominguez, y María García Zan torano. Del sexo fuerte, don José y don Florentino García Zamora, don Antonio López, don José Quesada Hidalgo, don Ricardo Vayras Fernández, don José Espejo Alvarez, don Pedro Martín Calvo, don Juan de Paris, don Francisco y don José Rivera Villena y otros que son muchos no recordar. Ha regresado de Lanjarón, acompañado de su distinguida familia, el director de este Instituto don Rafael Montes Di. Procedentes de Sevilla han llegado a nuestra ciudad, el chantre de aquella Catedral don José Infanzón Fuentes y su hijo, el Sr. don José Infanzón Fuentes. De Baza han llegado don José Alcón Nondeden y su bella hija Julia. Ha marchado a Nívar don Adela Burgos. Acompañado de su familia ha marchado a Málaga don Eduardo Gálvez. Ha salido para Lanjarón el industrial de esta plaza don Francisco Sánchez Sánchez. Procedentes de Málaga han llegado a Granada: don Antonio León, don Rafael Torres, don Juan Ramírez Ortiz, don Antonio Benavides, don José Sánchez, don Ramón Núñez y don Francisco y don José Vilaseca Martínez. Acompañado de su distinguida esposa y de su bella hija Mercedes, ha regresado de Lanjarón don Miguel Fernández López. De sus posesiones de Brácanas ha llegado a Granada el conde de Guadalupe. Han marchado a Málaga: don Pedro de Villanueva, don Luis Usos, don Rafael Hincos Molina, don Francisco Vega Castro, don Ramón Bermúdez, don Jacinto Guerrero de la Ventura Ramos, don Rafael

Jiménez Leiva y don Enrique Jiménez Herrera. Regresó de su excurión veraniega, el procurador de este Colegio don Francisco Pérez Bellido. El día 1.º del próximo mes de Septiembre contraerá matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario, la encantadora y simpática señorita Carmen García Díaz con el acreditado industrial don Antonio Mendoza Calvo-Flores. En el rápido marchó a Madrid, Valencia y Barcelona, el sastre don Luis Bailón Torres. Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Patrocinio Manzano, esposa del médico titular del Padul don José Maldonado Jiménez. LUMBRERAS En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas talonarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, sales, circulares comerciales, memorandums, carteles de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera enseñanza, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

DE SPORT La sociedad deportiva Club de Sports Hispanica está organizando una carrera pedestre, que se ha de efectuar el próximo Septiembre y en la que tomarán parte individuos de todas las sociedades deportivas granadinas y todos los aficionados que así lo deseen. Para la próxima temporada de fútbol, este club está formado un equipo, que por los elementos con que en él cuenta, creemos que en el próximo campeonato local de segundos equipos, alcanzará uno de los primeros puestos. Los lunes, miércoles y viernes, se celebran en el gimnasio del club, veladas de boxeo, esgrima y otros deportes nocturnos. Esta sociedad admite socios en su local social, calle de Aguado, 4. El domingo último tuvieron un encuentro en las Eras de Cristo los equipos Internacional Granada F. C. y Sierra Nevada F. C., venciendo este último por tres goals a cero. Los que mayormente se distinguieron, fueron A. Megías, Granados, P. Guadix, A. Cañadas y F. Carlos. Para que lleguen los del Internacional Granada a compararse con los del Sierra Nevada, necesitan mucho entrenamiento. Actuó de referé el señor Rosal. Ayer marchó a Málaga el primer equipo del Real Club Espana, para tomar parte en el partido que se dará hoy miércoles en los baños del Carmen.

DE SPORT

RELIGIOSA Santo del día.—San Felipe Benicio, Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Juan de Dios. Injoberna perpetua.—En la Capilla Real, Monjas de María Inmaculada, Agustinos y Esclavas del Sagrado Corazón. Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana. Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto, en la Real Capilla, a las mismas horas; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Cecilio, San Pedro, Salvador, San Qil y San Matías, a las siete y media; en San Antón, Angustias, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrario, de ocho a diez; en los demás conventos, de siete y media a ocho. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Juan de Dios, a las nueve. En los Agustinos, a las ocho y media. En San Pedro, a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, Magdalena y San Juan de Dios. Visita a la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad, en Santa Paula.

SUCESOS LOCALES

Una pedrada Ayer fué asistido en el hospital de San Juan de Dios, el niño de siete años, Antonio Jiménez Sánchez, que sufría dos heridas en el occipital, causadas, por una pedrada que le dió otro muchacho jugando en el Boquerón. Accidente del trabajo También recibió asistencia facultativa en dicho establecimiento benéfico Miguel Triviño, de veinte y cinco años, que sufría una herida causada en la región occipital derecha, que se produjo trabajando en la casa de don Manuel Emilio García, en Cullar Vega. Dos buenos hijos Ana Martín García, de sesenta y dos años, denunció ayer en la Comisaría de vigilancia, que su nuera María Gutiérrez y su hijo Miguel Martín la insultan y maltratan constantemente. Atropellado por una caballería Bernardo Montoro Martín, fué ayer atropellado en los Callejones de Granada por un asno, causándole la frac-

tura de la segunda falanjo del dedo pulgar de la mano izquierda. Dió conocimiento del hecho en la Comisaría de vigilancia. Sospechosos Ayer fueron detenidos Manuel Enrique Ortega (a) El Tostones, de treinta años y Juan Martínez González (a) Pipirri de diez y nueve, como presuntos autores de un hurto de patatas. Un robo Ayer denunció en la Comisaría don Manuel Santiago Vallejo, que al regresar de un viaje había notado en su casa, San Isidro 27, la falta de 150 pesetas en billetes del Banco de España, una mantilla sevillana valorada en 750 pesetas, un mantón de crespón de seda valorado en 200 y un echarpe de seda valorado en 75, más algunos comestibles, asegurando que el autor de la sustracción había sido el portero de dicha casa, llamado Francisco Iniesta. Un embriagado Ayer fué detenido por encontrarse en completo estado de embriaguez Diego Flores Ortiz, natural de Pinos Puente. Herido en rifa En la Casa de Socorro fué asistido de erosiones leves José Martín Sáez, que sostuvo rifa con Manuel Caracuel Rodríguez, natural de Pinos Puente y que habita en la calle de Benalúa, núm. 8. Un buen marido A requerimientos de su esposa Antonia Montero Jiménez, fué detenido ayer Ramón Gualda Rodríguez, habitante en la calle de San Juan Baja, número 1, el que había propinado a su costilla una formidable paliza.

Los fondos municipales Ingresos.—Peso matadero, 148,47 pesetas; puestos públicos, 107; mesas y veladores, 13,70; arbitrios matadero, 856,40; Acarreto carnes, 68,60; cementerio, 73,50; licencias, 63; beneficios matadero, 1,036,17; sillas, 41,70; consumos, 5,972,17; automóviles, 415; cédulas, 305; alcantarillado, 805; carros y camiones, 440,20 pesetas. Total, 10,325,91 pesetas. Pagos.—Personal consumos segunda decena del corriente, 12,690,50 pesetas; ídem limpieza, 4,021,85; ídem ídem tifus, 955; ídem peones desinfección, 965; F. Reyes, album fotografías para las norteamericanas, 245; M. Alvarez, elementos artísticos turismo, 250; párroco de San Pedro, para la verbená, 75; depositario por cuenta moratorias, 1,500; jefe consumos, por cuenta gratificación, 500; subvención concurso bandas Cruz Roja, 1,000; sobrestante, por jornales y materiales, semanas del 6 al 12 y del 13 al 19 del corriente, 4,835,13 pesetas. Total, 26,342,48 pesetas. Existencia anterior, 44,445,78 pesetas. Ingresos, 10,325,91 pesetas. Total, 54,771,69 pesetas. Deducidos los pagos, quedan en caja 28,429,21 pesetas.

Los fondos municipales

Matadero público Estado demostrativo de la carnicación verificada en el día de hoy. Precio de subasta Becerros 16, a 2,85 pesetas kilo. Toros 1, a 2,55. Vacas 1, a 2,16. Chotos 146, a 2,65. Cabras 4, a 2,10. Precios a que se debe vender en el Mercado Carne de becerro limpia sin hueso, a 4,10. Toro limpia sin hueso, a 3,45. Vaca sin hueso, a 3,80. Choto, a 3.

Espectáculos

Coliseo Olympia Hoy, desde las seis de la tarde, se proyectará el 5.º y 6.º episodio de la interesantísima serie que tanto ha entusiasmado al distinguido público que asiste a este salón. Completará el programa una chistosísima película cómica, de gran riqueza, titulada Borrachera de Hirvión, en dos partes.

BAÑOS El León

Templados, fríos y compuestos de mar, en tinas de porcelana y mármol.—Duchas templadas y frías a gran presión. Fríos en alberca. Precios económicos Abiertos hasta las 9 de la noche. Alhóndiga 4 y Sierpe Baja GRANADA

ALPARGATAS

con suela de goma; las mejores que se construyen en Granada. Abarcos Zandalias de goma y Cubiertas usadas de automóvil. Ninguna casa como la de Gabriel Galdó Murciano Alhóndiga, 82, esquina a la plaza del mismo nombre.

Mecanografía

Se ofrece una señorita con doce años de práctica, sabiendo contabilidad. Razón, en esta Administración.

Labradores SEMBRAR PARA VUESTROS GANADOS Remolacha y Alfalfa forrageras El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras Precios muy económicos de esta semilla Gran surtido en piezas de recambio Juan Leyva.—Mesones, 3 y 5 GRANADA

¡Agricultores! Abonad con Nitato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, MADRID.

LA ROSARIO (Sociedad anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEC TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería SANTANDER

Vapores Correos del Lloyd Latino Servicios fijos, rápidos y directos para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje de los señores MENDOZA, PLATA, FORMOSA, ORDOBA y VALDIVIA. Salida de Almería el 13 de Agosto de 1922, para RIO DE JANEIRO, S. SANTOS y BUENOS AIRES. Salida de Almería el 22 de Agosto de 1922, para RIO DE JANEIRO, S. SANTOS y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: Un entero, 395 pesetas, incluidas pasajes; en medio 205; un cuarto, 110. Para los de tercera clase comiada a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitar con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, Hijos de RICARDO JIMENEZ, 8. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—Almería, Plaza de la Constitución, 5 y 7.—MÁLAGA.

Agentes de Aduanas y Transportes Baquera, Kusche y Martín CASA FUNDADA EN 1847 Cuantos tengan que remitir o recibir mercancías por Málaga, deben dirigirse a nosotros, que efectuamos estas expediciones en condiciones muy ventajosas y con la mayor rapidez. ALAMEDA, 28.—MÁLAGA

Caballeros.—Purgaciones Se curan en cinco días por crónicas que sean, usando Antiblenorin Acozer, en forma de inyección uretral. Pídanse en Farmacias y droguerías. Depósito: Diego Sánchez, Alhóndiga, 16 al 20, Granada.

Academia de la Virgen del Pilar para señoritas SANTA ESCOLASTICA 13 2.ª OPOSICIONES AL MAGISTERIO Según todos los indicios, en la Primavera próxima se anunciarán Oposiciones a Escuelas. Teniendo en cuenta el gran número de opositores, se comprenderá la necesidad de una sólida y completa preparación. A este fin tiene la creación de la Academia de la Virgen del Pilar, Santa Escolástica 13, que abrirá su curso el día 1.º del próximo Septiembre. La competencia de sus profesores, todos ellos doctores en sus respectivas asignaturas, es una garantía para los opositores. El funcionamiento de esta Academia será idéntico al de todos los modernos centros de enseñanza, tanto en la distribución de asignaturas cuanto a la de las horas de clase. La matrícula estará abierta durante todo el mes de Agosto. Pídanse detalles al Director, Oficial de Telégrafos, don José Viana Colera. Horas de oficina: de 10 a 14 y de 19 a 20. Academia de la VIRGEN DEL PILAR para señoritas.—Santa Escolástica número 13, segundo.—Granada

¿Tiene apetito su hijo? Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazar usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Azufre Extra flor sublimado 1.ª Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 48 kilos, de 25 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos. Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Testamentaria. PLAZA DE LAS PASIEGAS Y MARQUES DE GERONA

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FARRÉ GIBELL

HERNÍAS. (QUEBRADURAS) cuando la hernia que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del GUELLO, ESPALDO y FIBRNAS, sean de origen reumático o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento. Pídanse en Farmacias, Droguerías, Ferreterías y Bazaes. En Cajar, Juan Sánchez Muñoz. En Motril, Farmacia García Cazorla

Piernas artiriticas con pies de cacho esponjoso y sin tutoriales de acero, imitando los movimientos naturales. Consulta en Granada, Hotel Victoria, de 11 a 1 y de 3 a 6, fíjamente todo el día 21 y la mañana del 22 de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.ª

Los "Docks" de Granada Situados en la Avenida de Andaluces, son los mejores almacenes de Andalucía, por sus bodegas y depósitos para quince mil o más arrobas de aceite, por sus grandes locales, para trescientos o cuatrocientos wagones de cereales y otros géneros, por sus cómodos muelles para la carga y descarga y por su proximidad a las estaciones. Propietarios, labradores, industriales, comerciantes, depositad vuestros géneros en dichos almacenes, bien para su venta o para almacenarlos. Director y propietario: ANTONIO ORTIZ DIAZ

Se alquila un carmen con casa grande, estanque y aljibe. Magníficos panoramas. Razón, Plaza Palacio Arzobispal, Funeraria "La Soledad", de 8 a 12 de la mañana y de 6 de la tarde a 9 de la noche.

Muy importante a los estudiantes Academia preparatoria "NTRA. SRA. DE LAS ANGIUSTIAS" Calle de San Matías, número 23, Granada DIRECTORES: D. Luis Medrano, Capitán de Artillería, y don Antonio de Fuentes, Capitán de Infantería. CARRERAS MILITARES. 500 PLAZAS (PROBABLES) EN JUNIO 4 convocatorias de ingreso anunciadas ya; la primera de ellas fecha en 15 de Junio, y las restantes tendrán lugar, a partir de esa fecha cada ocho meses. Las asignaturas que componen el plan de ingreso están agrupadas en 5 ejercicios que pueden aprobarse a voluntad, en una sola convocatoria o en varias. Para los alumnos que deseen aprobar algunos ejercicios en el mes de Octubre, queda abierta la matrícula hasta el 15 de Septiembre próximo. No exigiéndose el Bachillerato, la preparación y Carrera Militar pueden hacerse, en total, en cinco cursos menos que las Carreras Universitarias. La mejor edad para empezar la preparación son los once años. El número creciente de nuestros alumnos que de 4 en el año de creación de este Centro (1917), llega en la actualidad a 50, evidencia la competencia del Profesorado y el éxito que esta Academia viene obteniendo en los exámenes en años anteriores. Excelente internado bajo la dirección de un señor sacerdote Externos.—Medio-pensionistas.—Internos Informes y reglamentos: San Matías 23.—Teléfono, núm. 567

Grandes almacenes de calzado de Ntra. Sra. de las Angustias Grandes surtidos en las últimas novedades Precios baratísimos; un 50 por 100 más económico que en ninguna otra parte Zacatín, núm. 12. Granada

José García de Tejada CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites, por cuenta de sus clientes Admite consignaciones de todas clases de artículos, anticipando fondos sobre los mismos. Oficinas: Calle Albareda, número 9.—SEVILLA Dirección Telegráfica y Telefónica "TEJADA Y ALBAREDA" Teléfono Urbano e Interurbano número 890

La Favorita Mesones, número 49 + Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Este acreditado establecimiento ofrece a su distinguida clientela un inmenso surtido de Juegos hueras clase fina Precioso regalo A PRECIOS VERDADERAMENTE INVEROSIMILES SOLO POR DIEZ DIAS



KEATING POLVOS QUE MATAN! HORMIGAS CHINCHAS CUCARACHAS PULGAS POLILLAS ETC. ¡TODOS MUERTOS! DEPOSITO PARA LA REVENTA Calle de Fernando el Santo, 5 MADRID

Artillería Ligera.—4.º Regimiento El estiercol de los cuarteles de Santo Domingo y Eras de Cristo, que ocupa este Regimiento, arriéndose en conjunto el de los dos cuarteles o por separado el que produzca cada uno; los que lo deseen presentarán pliego cerrado en la Oficina de Mayoría, hasta el día 25 del corriente, bajo las condiciones que se hallarán de manifiesto hasta dicho día en la citada Oficina, todos los días laborables de 10 a 13. Granada 17 de Agosto de 1922.—El Capitán Ayudante, Francisco de Artega.

"San Lorenzo" Carbones Vegetales y Minerales Ingleses SANTA TERESA, 5 Inmediata a la plaza de la Trinidad Acaba de recibirse Antracitas de inmejorables condiciones.

Pensión Ortiz Buensuceso 1.—GRANADA Casa situada en el centro de la población, pudiendo admitir hasta sesenta pasajeros. Habitaciones higiénicas con luz eléctrica y tinte en toda la casa.—Teléfono.—Cocina a cargo de un cocinero de primera.—Comedor amplio y lujoso, con mesas independientes. Precios módicos. Tranvía a la puerta. No dejarse engañar por los mozos que os digan no existe esta casa. Director y propietario: ANTONIO ORTIZ DIAZ

